

郑渊洁公司实名举报,淮安捣毁一销售、储藏盗版窝点

四部门挂牌督办,亿元盗版图书案开审



查获大量盗版书



庭审现场

印刷、销售侵犯著作权书籍100余万册,侵权出版社21家,总码洋(总定价)9000余万元,涉案金额达1000余万元……“童话大王”郑渊洁北京皮皮鲁总动员文化科技有限公司实名举报了两家公司。10月20日,江苏省淮安市中级人民法院一审公开开庭审理淮安市检察院诉北京欣盛建达图书有限公司和北京宏瑞建兴文化传播有限公司及被告人王某等11人侵犯著作权案。庭审结束后,法庭表示择期宣判。

现代快报记者了解到,该案由中宣部版权管理局、全国“扫黄打非”办、公安部及最高检四部门挂牌督办,由于案件的社会影响大、涉案数额巨大,被列为2019年度全国“扫黄打非”十大案件。与以往侵权盗版案件不同的是,该案是一起“新型犯罪”,真假混杂是其一大特色。

通讯员 赵德刚 现代快报+/ZAKER南京记者 李子璇/文 淮安中院供图

110吗? 我是119
我被恶意骚扰了!

4个多小时里连续接到近50个骚扰电话。近日,江苏太仓警方查处一起扰乱单位秩序案件,行政拘留了一名恶意拨打119报警电话的男子。

现代快报记者了解到,太仓市消防救援大队日前发布了一则情况说明,10月15日12时02分至16时30分之间,张某(男,47岁,江苏赣榆人)在饮酒后,借称有“劳资纠纷需要投诉”,连续拨打119报警电话近50个,严重影响了消防工作的正常开展。

其间,接警员告知“119”为火警受理号码,主要职责为受理火灾救援警情。然而,无论接警员怎么跟张某解释,他就是不听。在接警员多次劝阻的情况下,张某还对接警员进行辱骂。随后,消防部门与太仓市公安局指挥中心进行沟通,请求协助处理,很快张某被警方抓获。

现代快报记者了解到,张某的行为已涉嫌扰乱单位秩序,太仓市公安局板桥派出所依法对其处以行政拘留七日的处罚。

警方提醒,110、119是社会治安保障的生命线,是一种有限的社会公共资源,要合情、合理、合法使用报警求助电话。恶意拨打110、119报警电话,不仅严重影响公安机关正常接处警,而且长时间占用报警线路会导致真正需要报警求助的电话不能及时接通,延误公安机关对公民生命财产安全的及时保护。

对于不听劝、恶意拨打110、119电话,报假警、辱骂接警员的违法行为,公安机关将依法予以严惩,构成犯罪的将依法追究刑事责任。

现代快报+/ZAKER南京记者 高达

● 曾经的总代理

正版书销售额名列前茅,却为出名卖盗版

“出事前,我经营的公司正版图书每年码洋近亿元,但盗版书除去成本并不赚钱。当时就是虚荣心泛滥,想出名。”庭审现场,被告人王某讲述自己的经历。

今年39岁的王某,大学毕业后便从事图书工作,不久创业成立了自己的公司,主要从事建筑类图书的经营,销售额在全国一直是名列前茅。此后,他还成了北京地区

某建筑书籍的总代理,年销售码洋达到5000多万元。2014年接触互联网后,公司的销售额突飞猛进,一年码洋近亿元,实洋也有6000多万元,而盗版书一年码洋仅500多万元。

事业一帆风顺的王某,为什么会冒险选择不赚钱的盗版书?庭审现场,王某直称非常后悔当初的决定。他说,虽然当时建筑

类图书的营利颇高,但始终在图书行业没有话语权,他想证明自己不仅建筑类书籍卖得好,其他书籍也一样能卖得好。就这样,他和声称有图书源文件的李某开始走上违法之路,直到郑渊洁向全国“扫黄打非”办公室实名举报北京两家公司通过网络交易、物流发货方式兜售盗版“皮皮鲁总动员”系列图书后案发。

● 抓捕工作不容易

老板在北京远程监控淮安仓库,刚清查就跑了

一箱箱畅销书摆放在淮安一座几千平方米的仓库内,两堆包装完毕等待寄出的快递……2019年2月22日,来自全国“扫黄打非”办、江苏省“扫黄打非”办、淮安市文化市场综合执法支队、淮安市公安局及淮阴区公安分局等单位的人员,对王某在淮安的仓库突击检查,共查获《皮皮鲁分身记》《皮皮鲁遥控老师》《肚子里有个火车站》等57种书籍。

经清点、排查、判断,清查人员确定此处为销售、储藏侵权盗版图书窝点,当场抓获两名犯罪嫌疑人,共计扣押132591册侵权盗版书籍。公安机关当天立案,这便是“2·22”侵犯著作权案。

现代快报记者了解到,淮安这处仓库很隐蔽,抓获王某也并不容易。原来,2月22日当天发生在仓库的一切,王某通过角落的摄像头实时掌握。于是,在淮阴公

安分局和淮安市“扫黄打非”办组成的专案组北上抓捕时,王某已开始销毁证据、躲避警方之路。当专案组民警来到王某在北京通州区注册的办公地时,他早已离开。后在北京公安的配合下,终于锁定王某躲藏的具体地点。辗转通州、房山两地,王某在躲避警方半个多月后,于2019年3月13日被专案组控制。一个月后,共犯李某也被抓。

● 什么火印什么

盗版、正版混搭销售,经手11人全落网

2017年4月以来,王某以其实际经营,其母亲及其本人担任法人的欣盛公司、宏瑞公司为掩护,取得销售图书许可,从柴某、郭某处购买侵犯著作权的书籍印刷文稿,交由李某等5人进行印刷,并贴上浙江省苍南县吴某印制的“防伪标识”。侵犯著作权书籍印刷后,王某安排漆某等5人通过网络平台进行销售,再从仓储点通过物流发货,形成制版、印刷、储存、运输、销售、制作防伪标识等“一条龙”。

为躲避侦查、迷惑客户,王某有意将各环节分离,形成在北京接单、在河北印刷、在淮安和北京通州发货的模式。为让人难以识别,王某还“别有用心”地从正规渠道购买少量正版书籍,挂在网络平台,进行盗版、正版混搭销售。

据了解,选择印刷、销售的书籍基本是“什么火印什么”,小说、绘本、教辅、童书等来者不拒,郑渊洁、余华、路遥等多位知名作家的书都盗印过。

现代快报记者注意到,这11名被告人分别是涉案公司的法人、财务、仓库负责人、图书采购人员、车间生产负责人、审查和拼版人员、制作防伪标人员,且大多是明知是盗版书籍的情况下继续为其工作。庭审中,公诉机关出示相关证据,被告单位诉讼代表人及王某等11名被告人当庭表示认罪悔罪。

庭审结束后,法庭宣布休庭,表示择期宣判。

业主信息贴在小区公告栏
法院:业委会贴道歉信7天

快报讯(记者 邓雯婷)不久前,南京的刘某感到很困扰,因为他的个人信息被公布在小区公告栏里。10月20日,现代快报记者从南京江宁经济开发区法院了解到此案。

2019年8月22日,刘某回家路过小区公告栏时,发现业委会张贴了关于维修资金申请使用的情况说明,以及起诉小区业主撤销权纠纷一案的传票、民事起诉状,其中诉状上写有刘某的出生年月、身份证号码、住址、电话等信息。

个人隐私怎么可以随意公布?刘某找到业委会负责人理论,双方发生纠纷。刘某报了警,民警协调后双方未能达成一致意见。于是,刘某起诉至江宁开发区法院,要求业委会在公告栏张贴道歉信,并保留7天。

法院认为,公民的隐私权依法受到保护。小区业委会公开刘某的出生日期、身份证号码、住址等信息,上述内容是公民个人重要信息,属于个人隐私。小区业委会侵犯了刘某的个人隐私,应当向刘某道歉。法院判决,小区业主委员会于本判决发生法律效力之日起30日内在小区南北公告栏发布道歉信,道歉信保留7日。

现代快报记者了解到,隐私是指自然人不愿向他人披露的私人生活信息。隐私保护是法律赋予自然人享有私人生活安宁与私人生活信息不受他人侵犯、知悉、使用、披露和公开的权利。属于隐私的私人生活信息内容非常广泛,从家庭成员、社会关系、财产状况,到个人的身高、体重、病史、身体缺陷、健康状况、爱好、婚恋史等,与每个人的日常生活密不可分。小区业委会不适当地公开业主的出生日期、身份证号码、住址等个人重要信息,属于侵犯个人隐私,应承担侵权责任。